

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ АГРОПРОМА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 138 (3644)

СУББОТА,
19 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

За нами — решение главной задачи

Дорогие товарищи!
Завтра мы будем отмечать наш профессиональный праздник. Это, своего рода, смотр сил, наших достижений. Перед агропромышленным комплексом стоят большие задачи по решению важнейшего вопроса — продовольственного. С одной стороны, мы уже вышли на определенные рубежи, а с другой — все же ощущаем, не можем этого не чувствовать — дела идут пока медленно, результаты практической работы по переводу сельскохозяйственного производства на новые технологии еще невелики. Однако они есть.

Как не отметить добросовестную работу наших животноводов. Ныне район может продать государству 63 тысячи тонн молока. В этом заслуга прежде всего коллективов ферм Каменского совхоза, Бродовского, «Россия», имени XXV съезда КПСС, Сосновского. Это заслуга животноводов, возглавляемых Д. В. Кудиной, Н. А. Колясниковым, Н. М. Белоусовой, Н. Э. Шалагиной, В. И. Кондратьевой, С. Е. Ладейниковым.

Мы вправе сегодня задать себе вопрос: все ли мы делаем для решения Продовольственной программы? И, взвесив свои возможности, ответить — нет. Резервы есть в каждом коллективе — и у животноводов, и у земледельцев. Нужно прежде всего преодолеть апатию крестьянства, вызванную отчуждением от собственности и результатов труда. Мы добились некоторого оживления экономики за счет внедрения коллективного подряда. А по мере перехода на хозрасчет и самофинансирование стала пробивать себе дорогу арен-

да. Есть коллективы, которые уже работали по новой организации труда. Это звенья в растениеводстве, которыми руководят В. Е. Попов, Г. Я. Пятыйгин, Ю. С. Бологов и другие. Они показали пример, их нужно поддерживать, повсеместно переходить на арендный подряд. Аренда по-особому, сразу же высветила внутренний мир каждого работника, показала — вот кто хозяин на земле! Нужно не бояться брать ответственность, эта форма труда является наиболее доступной для рядовых тружеников. Аренда стала делать их хозяевами, обеспечила жесткий контроль над производственными затратами, над административно-управленческим персоналом и специалистами, а самое главное — раскрепостила душу человека, его сознание.

Время требует от нас энергичных действий. Состоявшаяся неделя назад партийная конференция определила пути развития нашего района, вскрыла проблемы, которые необходимо решать в первую очередь. И тут не только достижение высоких результатов в экономике, но, прежде всего, то, без чего невозможно их добиться, — повышение уровня благосостояния людей. Нужно, чтобы в социальном плане человеку жилось и работалось без забот. Сегодня не будем задевать тех руководителей, которые за цифрами плана не видят людей. Но они есть. Пока есть. Повернуться лицом к людям, познать их нужды — это веление перестройки.

С праздником, дорогие товарищи!
Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса.

шим товарищам.

С гордостью и теплотой отзывается о молодых коммунистах секретарь парткома В. А. Топорков: — Как наступает страдная пора, С. В. Брюханов — заведующий МТМ и С. В. Ваганов — инструктор по спорту, садятся за штурвал комбайна и не расстаются с ним до тех пор, пока не уберут последний колосок с поля. На 700 гектаров больше задания поднято в хозяйстве явля. И неудивительно, если в поле трудятся такие трактористы, как А. В. Бухаров и Н. С. Пальшин. Они вспахали по 1000 гектаров.

С неслыханными результатами встречают свой праздник животноводы. Годовой план на дою молока от коровы — 3350 килограммов. За 10 месяцев получено по совхозу 3086 килограммов. Лучшим животноводом также были вручены Почетные грамоты, премии.

А. АСТАПОВА.

Аренда — школа хозяйствования

Из звена Пятыйгина

Ныне звено Г. Я. Пятыйгина произвело на каждом гектаре в среднем по 24 центнера кормовых единиц, а план был 27. Однако по совхозу «Россия» в целом вышло и того меньше — 20,4 центнера. Так что арендный коллектив, который возглавляет Григорий Яковлевич Пятыйгин, на деле доказал преимущество новой формы организации труда. Можно привести и другие примеры. Так, из всей массы заготовленного силоса — 9269 тонн — только восемь процентов третьего класса, остальной — первоклассный. Из 1249 тонн сена 1114 тонн также первого класса. Словом, показатели радуют. Добавим еще немного цифр. Валовый доход звена составил 510928 рублей, на затраты ушло 494851 рубль. Остальные деньги выплачены коллективу. Сумма не ахти, конечно, какая большая, однако, по нынешним погодным условиям вполне приемлемая.



Выращивали механизаторы и корнеплоды. И нынче впервые провели их уборку механизированно, не привлекая шефов, что, естественно, значительно снизило затраты. Аренда прижилась в звене. Совершенствовать ее — таков настрой у земледельцев.

На снимке: Ф. Ф. Закиров, А. В. Стуков, Г. Я. Пятыйгин, Н. А. Першин.
Фото А. Герасимова.

Завтра —
День работников
сельского хозяйства
и перерабатывающей
промышленности
агропромышленного
комплекса

Вымпел «За ускорение!» — вновь у лебяжцев

По итогам за сентябрь переходящий красный вымпел районной газеты «Пламя» был вручен коллективу Лебяжской фермы Кисловского совхоза.

И в октябре лебяжцы оказались победителями. Коллектив фермы, возглавляемый В. В. Слободчиковым, получил за месяц от коровы 327 килограммов молока, плюс к прошлому году 120 килограммов. Большего не добился ни один животноводческий коллектив района. А с начала года лебяжцы имеют 3485 килограммов молока от коровы. Так держать!

я и делаю с большим удовольствием.

А. ЧЕРЕМУХИНА,
председатель профкома Травянского совхоза.

И грамоты, и премии

Подготовка к празднику началась в Пироговском совхозе недели три назад. Нужно было подвести итоги работы всех отраслей хозяйства за уборочную. На торжественном собрании, которое состоялось в Сипавском ДК, лучшие люди совхоза будут награждены Почетными грамотами, денежными премиями. При этом отмечены будут и повара, воспитатели, нянечки, электрики, слесари, разнорабочие, строители. Многие из них добросовестно трудятся, и нельзя забывать об этом.

Т. ПИРОГОВА,
председатель профкома Пироговского совхоза.

Разговор на равных

шел между руководителями
и арендаторами

— Как быстрее нарастить производство продуктов питания? Тут политика одна — привлечение к производству хозяина.

Этим словами заместитель председателя облигрокомитета Э. Т. Ясиновский открыл совещание. В районном Доме культуры с. Новоисетского собрались директор, экономисты, специалисты и главные действующие лица — арендаторы не только из нашего района, но и из других районов области. Забегая вперед, скажу, разговор прошел заинтересованно. Не было ни отчетов, ни докладов, почти никто не запасся бумажками-шпаргалками, высказывали арендаторы свою боль, свои нужды.

Может быть, это даже знаменательно, что выяснение отношений между арендаторами и руководителями состоялось на базе нашего района. Это, своего рода, стимул для развития арендного подряда в совхозах. Впрочем, вернемся к выступлению Э. Т. Ясиновского.

— По области, внедрение коллективного подряда составляет сто процентов, арендного — 20. Проценты есть, а существа дела почти нет. Мало кто хочет брать на себя ответственность. Но путь на ближайшие годы определен — возрождение хозяина на земле. Давления и быть не должно. Как говорил М. С. Горбачев, дело это сугубо добровольное, но и самотек здесь не допустим. Словом, нужно агитировать и убеждать крестьян в выгоде аренды. Ныне вот 130 хозяйств в области не выполнили план по прибылям. Почему такое случилось? Перешли на самофинансирование, однако оставили старые методы работы. Экономические рычаги не

менили новые формы организации труда.

К выступлению Э. Т. Ясиновского мы еще вернемся. А сейчас говорит Е. В. Попов, возглавляющий арендный коллектив в Колчеданском совхозе.

— Звеньевым я работаю 26 лет. Все стадии изменений организации труда прошел. С 1983 по 1987 годы работали на коллективном подряде, сейчас на арендном. Нас семеро, закреплено 700 гектаров пашни. Выращиваем кукурузу, корнеплоды, заготавливаем сено. План нынче по всем показателям выполнен.

Что такое аренда? Она открывает глаза рабочему. Стали смотреть, что делать, а без чего можно и обойтись. А по-моему все же много. Мне говорят: отдай трактор на ферму. Я в ответ: не отдам, на аренде же. На меня снова давят, приходится отдавать.

Вопрос из зала: Что за люди в звене?

Ответ: Опытные механизаторы. Работу знают, дисциплину соблюдают. За пять лет изжили все прогулы. Сами себя воспитывали.

Вопрос: Какие культуры вам выгодней выращивать, а какие нет?

Ответ: Оставляем пока культуры, какие называл.

Вопрос: Какой доход получили?

Ответ: 33 тысячи рублей. Из них 20 тысяч составили чистый доход, а 13 тысяч — натуроплата.

Вопрос: Не лучше ли на эти деньги купить свой трактор?

Ответ: Нет. Мы в месяц получали по 120 рублей. Если 20 тысяч потратим на трактор, то с чем останемся. Кто согласится за 120 рублей пахать целый год? А в будущем посмотрим.

(Окончание на 2-й стр.)

В ЧЕСТЬ
ПРАЗДНИКА

Награды заслужили

В канун праздника в совхозе имени Ленина были подведены итоги соревнования в честь профессионального праздника. Представители администрации, общественных организаций побывали на производственных участках и вручили Почетные грамоты и денежные премии лучшим труженикам.

Среди комбайнеров первое место по праву присуждено Александру Шишко. На его счету 500 тонн намолоченного зерна. Всего второй сезон был за штурвалом комбайна комсомолец Андрей Насретдинов, но почти не уступил в работе своим стар-

ЧЕЛОВЕК
И ЕГО ДЕЛО

«Как дела, мои буренушки?...»

— Вы знаете, я утром просыпаюсь, а на душе радостно. Думаете, отчего? Оттого, что поеду к ним — моим буренушкам. Ждут они меня, — говорит Марина Григорьевна Кривошекова, доярка Каменского совхоза.

Знакомство наше состоялось на ферме. Шла дойка. Марина Григорьевна поглаживала корову, приговаривая: «Ах ты, моя хорошая, моя умница».

— Понимают они Вас, Марина Григорьевна?

— А как же, обязательно понимают. Очень люблю я своих буренок. Они для меня, как дети малые. Иду по проходу — за халат хватают, задерживают, им играть хочется. Правда, бывает, что и осерчают на меня, боднуть норовят. Коровы, как люди, каждая со своим характером. Тут уж надо знать, к какой с чем подойти.

Я подумала, раз Кривошекова так говорит, то, наверное, и проработала на ферме долго, долго. Оказалось, нет. Сюда, в совхоз, перебралась из Свердловска восемь лет

назад. Вроде все было в большом городе: квартира, работа. Но неспокойно было на душе, неуверенной себя чувствовала, тянуло в село, к земле. Ведь и детство ее прошло в деревне, образование имеет зоотехническое. Марина Григорьевна человек решительный — взяла и съехала с насиженного места.

Когда пришла на Позарихинскую ферму, дали ей группу первотелок. Долго не могла привыкнуть к тому, что после второго отела животных передают в чужие руки. Жаль было расставаться. Даже плакала вначале. И до сих пор тяжело, когда видит, как облаканную ею, приученную к доильному аппарату буренку передают другой доярке. Поэтому и решилась с напарницей Н. С. Мельниковой на эксперимент, убедили в его необходимости бригадира и зоотехника. А эксперимент простой — оставить высокопродуктивных коров в этой же группе и после второго отела. Сейчас таких животных у Марины

Григорьевны уже 15. Это ее любимицы. Корова Зита на контрольной дойке дала за сутки 40 килограммов. Если бы надо было всегда были такими, то сбылась бы мечта Марины Григорьевны — получить за год от коровы десять тысяч килограммов молока.

Для «большого» молока главное — хороший уход и кормление. Ухода, внимания коровы получают с избытком, а вот с кормами дело плохо. Не хватает сена, сенажа.

Мысли о том, как они там без нее, не отпускают и после работы. Поэтому в выходные Марины Григорьевне дома не сидится спокойно. Все норовит убежать на ферму, поглядеть, не случилось ли чего с ее коровушками. Дочь Ирина уже знает, что почти все свободное время мать проводит на ферме, поэтому все заботы по дому взяла на себя. Только, когда к бабе Марине приезжают из Свердловска внуки, она никуда не спешит. А бывает, что и ребяташек приведет с собой на работу. Им



удивительно, как это их бабушка молоко «делает»? Пятилетний Саша, тот все вопросы задает. Младшая Юлия просто по сторонам глядит. Вон сколько интересного кругом.

Руки ее между тем делают свое дело. Подмывают коровье вымя, подключают доильные аппараты. И... потекла по трубам белая пенная жидкость.

Охотно отдадут свое молоко Лаванда, Лана,

Черемшина, Медичка, Змейка. Такие клички у коров необычные, что просто диву даешься. Или вот еще: Северянка, Стюардесса.

— Марина Григорьевна, а коровы знают свои «имена»?

— Конечно, знают. Они у меня умницы. Клички же стараюсь не повторять. Всегда придумываю что-нибудь новенькое. Много из книжек беру. Услышу где-нибудь интересное

слово, думаю, надо запомнить, пригодится.

— Вы, наверное, очень устаете, ведь в вашей группе чуть не семьдесят коров, и каждую надо обслужить, обласкать?

— Знаете, если работать с радостью, настроением, то никакой усталости не чувствуется.

И. ДРАГУН.

На снимке: М. Г. Кривошекова.

Фото А. Герасимова.

Разговор на равных шел между руководителями и арендаторами

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Вопрос: Как взаимодействуете с животноводами?

Ответ: Самое больное место. Мы хотим сдать корм качественным, они же — каким бы способом принять его некачественнее. Порой переругаемся до хрипоты. Был случай, звено продукцию еще не продало, а брать корм из ямы животноводы уже начали. Я к главному зоотехнику, та — подписывать акт о приеме не буду. Поехал на силосную яму и запретил ее трогать. Снова комиссия приехала, давай перемерять да подсчитывать. Да в конце-то концов, мы для себя стараемся или для совхоза?

Вопрос: Чем звено занимается зимой, не думаете ли взять на откорм бычков?

Ответ: Самое время удобрять землю: нам нужны высокие результаты. Меня же заставляют другим заниматься, солому возить или еще что.

Можно ли назвать звено В. Е. Попова арендным? Наверное, можно, если сделать некоторые исключения. В первых, сохраняется пока самое страшное для арендного коллектива — диктат руководства совхоза. Приказом забирают технику, перебарывают людей на другие работы. Неважно, что у арендаторов свои планы. М. С. Гор-

бачев говорил, что если директор не готов к новым веяниям, то надо его убирать. Э. Т. Ясиновский повторил эти слова, чем вызвал ропот в зале — много директоров присутствовало.

А вот коллектив цеха овощеводства в совхозе имени Ленина даже с большими натяжками не назовешь арендным. Ну разве будет арендатор запахивать десять гектаров выращенного лука зеленого или допустит, чтобы собранный в мешки лук-севок оставался в поле до тех пор, пока не загнил? Это же прямые убытки. Механизаторы при новой организации труда стали работать хуже, зарплата упала, снизилось качество. Причина? Формальный подход к заключению договора. А главное, в коллективе, состоящем едва ли не из ста человек, сохранилась прежняя структура — начальники и подчиненные.

В звене Ю. С. Болотова из Пироговского совхоза четыре брата, они на семейном подрае.

— Урожайность нынче вышла. Поговорил со своими: нет, разбегаться не собираются. Значит, будем работать. Да и то, ведь договор заключили, когда уже боронить надо было вовсю, земля отвели, какая осталась. С нее уходить не собираемся, будем готовить к новому урожаю.

Как мы работаем? Утром пришли, завели тракторы, поехали. Другие механизаторы сидят, ждут, когда придет управляющий и даст разрядку. Я думаю, если бы все трактористы были на аренде, тогда и управляющий бы не понадобился, без него стали бы обходиться.

Сравните: себестоимость центнера продукции в звене Болотова составила 8 рублей, в совхозе — 17, затраты труда в три раза меньше, чем в совхозе. Звено из-за неурожая осталось в должниках, а сколько же тогда должны те, кто работает по-старому!

Вопрос: Как быть с крупными фермами?

Ответ: Там может быть десяток арендных коллективов. А в перспективе — мини-фермы, но эта работа на долгие годы. Вот в Гаринском районе, например, маленькие деревеньки, в каждой почти арендный подряд. Раньше солому завозили со всех концов, чтоб прокормить стадо, сейчас — сено продают. Это выгода компактных арендных коллективов.

Казалось, вопросам не будет конца. Интересовало и как выплачивать отпускные арендаторам, подоходный налог брать, как быть с детьми, которые работают на технике в семейных звеньях и т. д. Остановимся подробнее на выступлении Д. В. Кудина, бригадира Новоисетской

фермы совхоза имени XXV съезда КПСС, поскольку вопрос он затронул действительно непростой.

Д. В. Кудина: На нашей ферме высокий уровень производства молока, нынче надоим 5100 килограммов. Зачем нам тогда переходить на аренду?

Э. Т. Ясиновский: Там, где высокий уровень производства, можно повременить. Аренда, прежде всего, для слабых коллективов, чтобы вывести их из прорыва.

Д. В. Кудина: А нам говорят в совхозе: если не перейдете на арендный подряд, снизим расценки. Вот такая политика, снова давление. Получится, как с коллективным подрядом: как совхоз сотворил, так и ладно.

Мы хотим работать на аренде, но просим — отдайте нам пастбища. Кормодобытки все жалуются: то это у них не выходит, то другое. Теперь я хочу сам испытать, что значит заготавливать корма для фермы. Предлагаем: пусть совхоз сразу возьмет с нас арендную плату. Но пока согласия не находим.

Страсти понемногу улеглись, разговор заканчивался. Но тема совещания (подчеркну — актуальнейшая тема) обещает найти практическое применение в делах. Это было видно по лицам расходившихся людей. И были они задумчивые, озабоченные, разгоряченные спором, одним словом — неравнодушные.

С. ТРОФИМОВ.

КАДРЫ ДЛЯ АГРОПРОМА

50 тысяч и негодный линолеум

Что нужно сделать для того, чтобы в сельское хозяйство шли действительно высококвалифицированные работники? Пересмотреть отношение на многие вещи. Прежде всего решить: количество или качество?

Все годы на первое место выносили выполнение «плана» приема и выпуска учащихся. За количество подготовленных специалистов сгруппировали на много строже, чем за качество их знаний. Сейчас времена меняются. А потому сегодня мы будем готовить лишь столько рабочих, сколько требуется базовому предприятию.

В районе два профессионально-технических училища и один учебно-производственный комбинат. С учетом перспектив развития АПК «Урал» нужно определить каждому заведению, рабочих каких профессий и в каком количестве готовить. Своими силами строить гаражи для тракторов, создать и стройную систему, например, единый учебно-производственный комплекс. Естественно, при изменении организации управления и финансовой деятельности.

Взглянем на проблему с другой стороны. Отношение школы к ПТУ очень негативное. По устоявшейся привычке школы «сплавляют» в училища тех, кто учится на тройки. И наоборот, всячески агитируют отличников, желающих пойти в ПТУ, получить среднее образование в школе. Вопросы престижа здесь берут верх над правом ребят самим выбирать свой дальнейший путь. Есть такие примеры по Сосновской, Рыбниковской, Пироговской и другим школам.

В «Положении о ПТУ» сказано, что запрещается отвлекать учащихся от занятий на сельхозработы. Для городских учебных заведений это вполне резонно, а вот в отношении сельских, думаю, наоборот, надо привлекать как можно шире ребят на посевную и убороч-

ную. А чтобы не страдала учеба, можно 50 процентов или даже все время, запланированные обязанности возложить на сезон, когда в совхозах начинается горячая пора. Конечно, нужно будет пересмотреть программы, перенести занятия и экзамены по общеобразовательным предметам на более раннее время.

Далеко ли уедешь без учебно-материальной базы? Да, по сути, на ней все и строится. Но... в училище заморозено строительство для учебного производственных мастерских, второй год практические занятия проводятся в мало-пригодных помещениях, с нарушением техники безопасности. А в перспективе? Сейчас решается вопрос о перепланировке для одного здания на п. Степного и выделении 500 гектаров земли, животноводческих корпусов для учхоза. Своими силами строить гаражи для тракторов, создать и стройную систему, например, единый учебно-производственный комплекс.

Естественно, при изменении организации управления и финансовой деятельности. Все же многое пока остается на словах, иное делается, но не очень примитивном уровне. К примеру, городскому СПТУ-9 базовое предприятие для одного только кабинета физики выделило около 50 тысяч рублей. О таких вкладах мы только мечтаем, поскольку, скажем, для кабинета черчения совхоз «Россия», закрепленный за ним, пожертвовал... рулон линолеума. Но, увы, не стелем — страшно.

Время авторитарной педагогики проходит. Мы учимся демократизации, налаживаем сотрудничество с ребятами, родителями, общественностью. Первые шаги сделаны.

П. РУЛЕВ,

заместитель директора СПТУ-116 по учебно-производственной работе.

НА ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК «УРАЛ»

Гормолзавод: на календаре 1989-й

С ноября на гормолзаводе идет отсчет четвертого года пятилетки. Еще раньше — 13 октября выполнила план трех лет пятилетки комплексная бригада по выработке и фасовке сметаны, которой руководит Л. В. Мотовилова. Звания «Лучшая

по профессии» удостоена аппаратчик пастеризации и охлаждения молока.

ветеран труда Н. В. Бабкина. По решению профсоюзного комитета портрет Л. В. Зомаревой, машиниста холодильных установок, помещен на заводскую Доску почета.

Все эти люди работают добросовестно, четко выполняют технологические операции.

На предприятии постоянно расширяется ассортимент выпускаемых изделий. Так, нынче в магазинах появилась новый продукт — кефир с витамином «С», особенно

полезный детям. С начала года его выпущено 216 тонн. К празднику вышла первая партия и другого кисломолочного продукта — ацидофилина.

Специалисты завода постоянно работают над улучшением технологии выпуска продуктов. Могли бы делать еще больше, однако порой сдерживает слабая материально-техническая база.

Т. МАХАЛИНА,
экономист по труду
гормолзавода.

ХІ районная отчетно-выборная партийная конференция

ЭНЕРГИЮ КОММУНИСТОВ — ДЕЛУ ПЕРЕСТРОЙКИ

Выступления в прениях

(Окончание. Начало в № 137).

В долгу перед землей

Б. И. НЕУЙМИН — генеральный директор агропромышленного комбината «Урал».

Товарищи делегаты! Мне бы хотелось начать свое выступление со слов о земле, о культуре земледелия, о рачительном, хозяйском отношении к главному нашему богатству. Справедливости ради следует сказать, что в совхозах агрокомбината «Урал» ведется работа по повышению плодородия почв, интенсификации земледелия, и тем не менее результаты оставляют желать лучшего, ибо, надо прямо сказать: в ряде хозяйств поохладели к земле, относятся к ней без должной заботы. Находясь в равных условиях, имеем пестроту в урожайности сельскохозяйственных культур. Если в этом году урожайность зерновых по району составила 12,1 центнера, то в совхозе имени XXV

съезда КПСС — 19,3, в Каменском — 17,8, «Россия» — 17,5. В то же время в «Мамно» — 9,8, Травянском — 10, Сосновском — 11 центнеров. То же самое и по картофелю. При средней урожайности в районе 75,8 центнера по совхозу имени XXV съезда КПСС — 180, «Родина» — 150, Каменский — 95, а в Травянском и Кисловском около 50. Такая же картина и по кормовым культурам. Мы оказались в этом году в долгу перед государством по сдаче зерна, картофеля, не выполнен план по заготовке кормов. Сегодня ведем соломой, силосом из Харьковской, Курганской областей.

Порой мы выглядим иждивенками у государства. Только в зимовку 1987-88

годов совхозы получили от государства около 30 тысяч тонн комбикормов, продав государству лишь 5 тысяч тонн зерна. Такая же картина наблюдается и в этом году.

Критически и принципиально оценивая уровень работы с землей, надо честно признать, что у нас здесь полнейший завал. Принятые за последние годы программы повышения продуктивности пашни не дали должной отдачи в силу их ограниченности, разрозненности, отсутствия комплексного подхода к решению задач, недостаточного развития материально-технической базы различных служб, например, химизации. Так, объединение «Агропромхимия» не имеет современных складов, поэтому поступающие минеральные удобрения хранятся с нарушениями, теряют качество, и, естественно, совхозы отказываются от таких удобрений. А надо сказать, сегодня совхозы комбината практически в полной потребности обеспечиваются по фондам минеральными удобрениями. Но наибольшая отдача от них достигается только в комплексе с органическими удобрениями.

Не выдерживает никакой

критики работа с органическими удобрениями. В среднем вносим по 4-5 тонн на гектар пашни, а потолок в лучший год был 6,4 тонны. В районе практически не занимаются заготовкой торфа, не находят применения большим запасам сапропеля.

Какие же меры сегодня принимаются со стороны управления агрокомбината, совхозов по повышению отдачи гектара? Своевременно убран урожай, засыпаны семена зерновых и картофеля. 100 процентов семян картофеля впервые имеем сортовые. Проведена большая работа по выравниванию зяби, которой имеем нынче около 35 процентов. На 40 процентах будущих площадей картофеля нарезаны гребни с предварительным внесением минеральных удобрений.

До 1995 года разработана и претворяется в жизнь программа по мелиоративному строительству. С нового года ПМК-12 будет работать только в Каменском районе с объемом около 3 млн. рублей, или в 1,5 раза больше, чем в этом году. Проводятся работы по реконструкции и новому строительству орошаемых земель на площади 2300 гектаров. Доведем их до 8 тысяч и будем иметь почти 10 процентов орошения от общего количества пашни. Это большой

задел под будущий урожай.

С начала 1989 года наметили и добьемся выполнения поставленных задач по работе с органическими удобрениями. Обязаны к 1990 году вывезти не менее 1 млн. тонн в год, или в 2 раза больше, чем в эти годы. В совхозах, в «Агропромхимии», ПМК-12 будут работать отряды плодородия круглогодичного действия.

В решении намеченных задач нам очень сегодня нужна поддержка РК КПСС, и в первую очередь — в воспитании хозяйского отношения к земле. Ведь не зря в народе говорят, что все начинается от земли. Не будет кормов — не будет ни молока, ни мяса. И это отчетливо сегодня понимают руководители, специалисты совхозов, но, к сожалению, не все делают правильные выводы. И вот здесь необходима мобилизующая роль партийных организаций на местах, необходима помощь со стороны райкома партии в повышении партийной ответственности за порученное дело.

Товарищи! Главной фигурой на селе был, есть и должен быть механизатор. Но почему-то об этом мы стали забывать. И как результат: большая нехватка в районе механизаторских кадров. При встрече все руководители и специалисты хозяйств согла-

сились с этим выводом. Не везде еще созданы нормальные условия для труда и быта механизаторов, нет теплых стоянок, хороших бытовок. В большой мере это относится к совхозам Каменский, Травянский, Колчеданский.

В районе накоплен опыт по созданию условий труда и быта для животноводов. В этом году по инициативе агрокомбината проведено комплексное благоустройство Кремлевской фермы Травянского совхоза. К сожалению, этот опыт не нашел поддержки в райкоме КПСС. Тем не менее, на два года разработана у нас и уже выполняется программа по благоустройству ферм. Создается для этих целей специализированное управление.

Используя накопленный опыт, постараемся не быть в долгу у механизаторов и в 1990-91 годах иметь для них повсеместно нормальные условия. Об этом пойдет разговор на одном из ближайших заседаний совета АПК.

Еще два момента. В агрокомбинате не отработана структура профсоюзной организации. И второе. Предложение в адрес райкома, обкома по созданию при агрокомбинате партийного комитета для более оперативного партийного руководства производственными подразделениями АПК «Урал».

Выступление председателя областного агропромышленного комитета, члена обкома КПСС А. Н. Нестерова

Товарищи делегаты! Откровенные ваши выступления дают мне основание сказать, что в Каменской районной партийной организации в отчетный период проделана немалая работа по решению узловых проблем в социально-экономическом развитии района, совершенствованию организаторской и идеологической работы. Вы одни из первых в области развернули смотр боевитости партийных организаций. Сегодня практически нет партийного комитета, секретаря, которые бы не отчитались на пленуме или на бюро районного комитета партии по тому или иному направлению деятельности. В практику работы райкома партии входит широкое ознакомление трудящихся района с материалами пленумов и бюро. Все это меняет настрой, ритм жизни, люди подтягиваются, становятся строже к себе и другим.

Но, думаю, не повредит нашему общему делу, если дальше я буду говорить о недостатках и пожеланиях.

За последние два года численность коммунистов в районе не растет, а в ведущей отрасли — сельском хозяйстве — даже сократилась на 22 человека. За год на 13 коммунистов стало меньше среди механизаторов. Из года в год становится их меньше среди агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей. В целом партийная прослойка среди работников сельского хозяйства на 2,2 процента ниже среднеобластной. А среди строителей в два раза ниже, чем по области. Уже ряд лет не занимают приемом партийные организации Синарского щебеночного карьера, Каменск-Уральской МПМК и управления механизации. Новому

составу райкома, секретарям первичных парторганизаций следует внимательно с этими вопросами разбираться и поправить дело.

Второе. Райкому партии не удалось добиться создания стабильного корпуса руководителей и главных специалистов. По-прежнему допускаются досадные просчеты и ошибки при выдвижении на руководящую должность. Не к лицу такому солидному району работать в расчете на завозные кадры.

Настораживает работа со специалистами. В совхозах Колчеданский и Кисловский за три года сменилось по 5 главных специалистов из шести, в Травянском и имени Ленина началась замена на второй круг. Кадров, их подбор всегда был и остается делом партийным. По этому за выполнение комплексной программы «Кадры» надо поднимать ответственность всех — от первого секретаря райкома партии до секретаря первичной парторганизации.

Товарищи! Каменский район — один из крупных в области производитель сельскохозяйственной продукции. От того, как работают ваши хозяйства, во многом зависит обеспечение продовольствием промышленных центров. Но производственный и кадровый потенциал используется пока далеко не полностью. Район имеет лучшие в области земли, самые благоприятные климатические условия, а показатели многие не самые лучшие. Возьмите объективный, обобщающий показатель — производство валовой продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Вы в прошлом году произвели на 100 гектаров

на 56 тыс. (это среднеобластной показатель) рублей, Сысертский район в 2,4 раза больше (135,7), совхозы города Свердловска в 7 раз (402 тыс.). Давайте проследим показатели по отдельным видам продукции. В 1987 году на 100 га сельхозугодий молока произведено в вашем районе 541 центнер, в Белоярском — 645, Сысертском — 725 центнеров, мыса соответственно 33, 37, 81 центнер. Как видите, разница очень большая и не в вашу пользу.

Хочу обратить внимание делегатов на тот факт, что в районе совершенно нет роста в производстве и закупках мяса. Хуже того, показатели ниже даже далеких шестидесяти-семидесяти годов (было закуплено в среднем за 1966-70 гг. 4,8 тыс. тонн, в 1971-75 гг. — 5,2 тыс., в текущем ожидается на уровне 4 тыс. тонн). При этом недостаточно активно используются возможности личных подворий граждан. На 1 октября текущего года из 100 семей 43 не имели крупного рогатого скота, 80 — коров, 73 — свиней и 57 семей — овец. Эти показатели значительно хуже среднеобластных, а если сравнивать с Артинским, Ачитским, Байкаловским, Ирбитским, Пышминским, Талицким районами, то они просто плохие.

Острой остается проблема производства кормов. К сожалению, за последние 5 лет продуктивность кормового клина сократилась более, чем на треть (с 27,3 центнера кормовых единиц в 1983 году до 17,5 центнера в прошлом). Поэтому заготавливается кормов в 1,5 раза меньше, чем требуется (24-25 цн. кормоединиц). Причины этого кроются в недостаточном

внимании руководителей и специалистов комбината «Урал» и совхозов к повышению общей культуры земледелия, плодородия каждого гектара земли.

Невнимание к этому вопросу носит не какой-то эпизодический характер, а приобрело характер хронического негатива.

Не произошло кардинального улучшения работы с органическими удобрениями. Планы комплексного агрохимического обслуживания ежегодно не выполняются. Не растут объемы известкования кислых почв. Внесение органики не превышает 4 тонн на гектар пашни. А от земли надо не только брать, но и во время ей отдавать все, что положено.

За счет сокращения другим районом вам увеличены фонды на минеральные удобрения. Но они не дают и не дадут нужного эффекта без резкого увеличения внесения органики.

На прошлой партийной конференции хозяйства района серьезно критиковали за ослабление внимания к картофелеводству. Однако правильных выводов не сделано. И производство картофеля к уровню X пятилетки сократилось в 1,5 раза. Совхозы в последние три года ни разу не выполнили государственный заказ по его закупкам, а в текущем году реализовали его лишь 34 процента к плану. Все это происходит потому, что сокращаются (в 1988 г. сократили на 600 га) площади, и падает урожайность. В текущем году она составила всего лишь 76 центнеров с гектара при 92 по области. Хотелось бы еще раз подчеркнуть, что вы имеете самое большое (после Красноуфимска) картофель-

ное поле, и даже небольшие сбои в работе отрасли сразу болезненно отражаются на уровне снабжения трудящихся области. В результате мы вынуждены завозить картофель.

Каждая партийная организация, каждый руководитель и специалист должны глубоко осознать свою ответственность за бесперебойное обеспечение населения картофелем, в том числе ранним.

Еще об одной проблеме — улучшении снабжения населения ранними овощами. По научно обоснованным нормам нужно иметь на одного жителя 16 килограммов овощей, а имеется с учетом подсобных сельских хозяйств промышленными предприятиями города только шесть. Это самая низкая обеспеченность среди крупных городов и в 1,5 раза ниже среднеобластной. Имеющийся единственный тепличный комбинат в совхозе Каменский морально и физически устарел, не обеспечен надежно теплом. Вместо реконструкции идут разговоры. На строительстве комбината в совхозе имени XXV съезда КПСС из 3,9 миллиона рублей сметной стоимости освоено лишь 13 тысяч рублей. И это в городе Каменске-Уральском с его мощным производственным и строительным потенциалом. Думается, что райком партии вместе с горкомом найдут пути ускоренного строительства тепличного комбината в этом хозяйстве.

И еще об одной проблеме, которая является ключом к успехам. Речь идет о подяре и в первую очередь об арендном. В целом у вас цифры охвата вроде бы неплохие. Но беспокоит тот факт, что в сельском хозяйстве не произошло улучшения многих экономических показателей. Себестоимость продукции остается очень высокой. План прибыли выполнен только совхоз «Россия». В целом по селу по провизору будет получено всего лишь 14,5 млн. рублей. Эту же сумму составляет и надбавка к закупочным ценам на продаваемую продукцию. Значит, уберете ее, и никакой прибыли не будет. В совхозах Колчеданский, Пыроговский, имени Ленина уровень рентабельности почти вдвое меньше плановой и

составляет 14-15 процентов.

Следовательно, хозяйственный расчет, подряд действуют пока крайне слабо как на увеличение производства продукции, так и на ее удешевление.

Товарищи делегаты! Я сознательно столько много уделю внимания аграрному вопросу. Именно он является основой для улучшения продовольственного снабжения населения. Эту проблему на совещании в ЦК КПСС 2 ноября Михаил Сергеевич Горбачев назвал как самую неотложную, даже внеочередную. «Если бы мы, — говорил он, — сейчас положили на стол потребителя 80 килограммов мяса, то все остальные проблемы снабжения не стояли бы так остро. Продовольственный вопрос — вопрос всей страны, всего народного хозяйства, всех его отраслей». Думаю, вы согласитесь, что по ряду продовольственных товаров в нашей области проблемы еще острее, чем по стране. Поэтому всем партийным, советским и хозяйственным органам надо определить совершенно конкретные, радикальные меры по значительному увеличению продуктов питания собственного производства уже в следующем году. Такого требования сегодняшнего времени.

Товарищи! На конференции у вас состоялся деловой, принципиальный разговор. Теперь главное в том, чтобы новый состав райкома, участники конференции донесли ее решения до каждой партийной организации, каждого коммуниста, всех трудовых коллективов и организовали превращение их в жизнь. Желаю вам всего самого доброго в реализации решений нашей партии.

Признав работу райкома КПСС удовлетворительной, конференция приняла развернутое постановление, направленное на усиление деятельности районной партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

21 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Профилактические работы до 15.00.

15.00 Новости.

15.10 К. Дебюсси. Соната для виолончели и фортепиано.

15.25 «Портрет современника». Премьера документального телефильма «Необходимо встретиться».

16.05 «Я, ты и все мы вместе».

16.50 Концерт фольклорного ансамбля.

18.05 «Курсом XIX партконференции». «Строитель». О ярмарке научно-технических достижений в строительстве.

18.45 «Футбольное обозрение».

19.15 Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой «Костюмер».

20.30 «Время».

21.05 Продолжение фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой «Костюмер».

22.15 «Сегодня в мире».

22.35 «Знаменитый и искуснейший Матвей Казаков». Документальный телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.35-11.35 Учебная программа.

10.55 «Он брал Зимний». Документальный фильм.

11.05 «Русская речь».

11.55 «Телехранитель». Художественный фильм.

13.30 «Вот моя деревня». Художественный фильм с субтитрами.

17.25 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.30 «Телеанонс». О передачах Свердловского телевидения на неделю.

17.45 «Молодежный эфир». Информатика в школе.

18.35 «Телевизионная юридическая служба». Письма комментирует заместитель начальника областного отдела юстиции В. П. Коптяков.

19.05 «7-й канал».

19.25 Реклама.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Международная панорама».

20.30 «Время».

21.05 «Экран документального фильма». Премьера документального телефильма «Илья Чавчавадзе. Страницы жизни».

21.55 «Утренняя почта» (повторение).

22.35 «Вечерние интервью». Дирижер Евгений Колобов.

ВТОРНИК

22 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Костюмер». Фильм-спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой.

10.40 «Живи, Земля!». Проблема экологии Крыма.

15.00 Новости.

15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 Программа Донецкой студии телевидения.

15.55 Фильм — детям. «Герпид возвращается».

17.00 «Прогресс. Информация. Реклама».

17.45 «Основы экономических знаний». «ТелеЭКО». О проблемах ценообразования.

18.15 «Сегодня в мире».

18.35 Репортаж с пленума ЦК ВЛКСМ. Об участии комсомольцев и молодежи в перестройке.

19.20 «Наказ американцев». Рядовые граждане США о большой политике.

20.15 «Услышать музыку о себе». Передача из Томска.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Актуальный объект». Премьера документального телефильма «Очищение».

22.40 «Сегодня в мире».

22.55 Концерт группы «Юритмикс» (Великобритания).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.35-11.35 Учебная программа.

12.05 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 1-я серия.

13.00 Премьера документального фильма «Звезды этого дома».

13.35 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Хожение по мукам». 8-я серия — «Даша».

17.45 Ритмическая гимнастика.

18.15 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.20 «Звучат народные инструменты». Передача 1-я.

19.05 «7-й канал».

19.25 Реклама.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. Молодежный эфир. «Вперед, десантники».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 1-я серия.

22.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды.

СРЕДА

23 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

Мультифильмы.

«Я, ты и все мы вместе».

9.20 Поэт Г. Хохлова.

9.35 «Клуб путешественников».

10.45 «Очищение». Документальный телефильм.

15.00 Новости.

15.15 «Прожектор перестройки».

15.25 Премьера мультифильма для взрослых «Волшебный фонарь».

15.45 «Здравствуй, музыка».

16.30 Программа Краснодарской студии телевидения.

17.50 Обсуждаем проекты Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.

18.35 Мультифильм для взрослых.

18.55 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь».

19.00 Встреча с писателем Василием Беловым в Концертной студии Останкино.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Музыкальный ринг». Встреча рок-групп «Стромболи» (ЧССР) и «Антис» (СССР). По окончании — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.35-11.35 Учебная программа.

12.05 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 2-я серия.

13.10 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Хожение по мукам». 9-я серия — «Рошин».

17.15 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.20 III Всесоюзный фестиваль народного творчества. «Да будет музыка».

18.05 «Выходим на прямую связь». По следам передачи об экологических проблемах области.

19.05 «7-й канал».

19.25 Реклама.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Документальные телефильмы: «Джигиты Аннаевы», «Вольница».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 2-я серия.

22.10 СВЕРДЛОВСК. Новости.

22.20 МОСКВА. Премьера документального фильма о Чукотке «Под крылом моей яранги».

22.30 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» — «Спартак». 2 и 3-й периоды.

ЧЕТВЕРГ

24 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Здравствуй, музыка».

8.50 «Очевидное — невероятное».

10.00 «Песня далекая и близкая». Песни Г. Пономаренко.

10.40 «Сельское хозяйство». Киножурнал.

11.00 «Собачья сердце». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 «Музыкальная сокровищница».

16.00 «Пятилетка: дела и люди». Премьера документального фильма: «Соло для забытого трактора», «Хозрасчет. Начало пути», «Рогуны. Страница пятая. Перекрытие».

16.50 Премьера мультифильма «За чужим погонисься — себя потеряешь».

17.00 «...До 16-ти и старше».

17.45 «Требуется депутат». О принципах отбора кандидатов в депутаты, о том, что мешает выдвижению лучших.

18.15 «Сегодня в мире».

18.35 Премьера мультифильма «Всходы».

18.45 «Фильмы народного артиста СССР С. Ростюцкого». «Доживем до понедельника».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Музыка в эфире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15-11.05 Учебная программа.

12.05 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 3-я серия.

13.10 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Хожение по мукам». 10-я серия — «Полночь».

17.45 «Микки-Маус в Москве».

18.30 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.35 «К подлинному народовластию». В программе: «Из истории Советов на Урале», «Выборы по-раскатински»; «Обсуждаем проекты Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР, о выборах народных депутатов СССР».

19.05 «7-й канал».

19.25 Реклама.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Ритмическая гимнастика.

20.15 «Поет и танцует молодость».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 3-я серия.

22.10 СВЕРДЛОВСК. «Барбер». Телевизионный очерк.

22.35 «Огни далеких гор». Уральцы переводят поэтов Грузии.

ПЯТНИЦА

25 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Мультифильмы: «Догада», «Чудесный колодец».

8.35 Фильм — детям. «Серьезные игры».

9.55 «Это ласковое слово «Аюшка». Концерт».

10.20 «Институт человека».

15.05 Обсуждаем проекты Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.

15.20 «Ответственность». О творческой встрече педагогов в Краснодаре.

16.05 «Отчего и почему».

16.35 Программа Армянской студии телевидения.

18.05 «Полигон». Мультифильм.

18.15 «Сегодня в мире».

18.35 «Интерсигнал».

19.05 «Жизнь, отданная песне». Встреча с народной артисткой Туркменской ССР М. Фараджевой.

19.25 «Знакомьтесь — молодые кинематографисты».

21.30 «Время».

21.05 Обсуждаем проекты Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.

21.20 «Песня-88».

21.40 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15-11.05 Учебная программа.

12.05 Премьера пятисерийного художественного фильма «Анна Павлова». 4 и 5-я серии.

14.05 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Хожение по мукам». 11-я серия — «Ожидание».

18.25 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.30 «Машиностроительный комплекс — главная тема дня». Совместная акция газеты «Уральский рабочий», телевидения и радио. Репортаж с Алапаевского станкостроительного завода.

19.05 «7-й канал».

19.25 Реклама.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 В. Моцарт. Сонаты для флейты и фортепиано.

20.30 «Время».

21.05 Обсуждаем проекты Закона об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.

21.20 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 4 и 5-я серии.

СУББОТА

26 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

7.00 «Молдова — касса маре».

8.35 «Отчего и почему».

9.05 «Войти бы мне в лесную глушь». Поэт народная артистка Татарской АССР З. Сунгагулина.

9.30 «Новаторы и консерваторы». Об опыте работы по внедрению передовых технологий в объединении «Новатор».

10.25 Премьера документальных телефильмов: «Позвонь без слов», «Размышления о детском театре».

11.05 «Очевидное — невероятное».

12.05 Поэт капелла бандуристов «Кобзарь».

12.35 «Разрешите войти». «Сильнее нас?». О поведении молодых людей в сложных жизненных ситуациях.

13.10 «Песня-88».

13.25 «В странах социализма». Тележурнал.

13.55 «Сегодня в мире».

14.10 «Для всех и для каждого». Выездная приемная в Хабаровске о проблеме жилья. Передача 1-я.

14.45 Премьера мульти-

фильмов: «Даровитый ослик», «Про тигренка, который ничего не боялся», «Человек и лев».

15.15 Премьера документального фильма «Они служат во внутренних войсках».

15.45 Встреча в Концертной студии Останкино с директором Государственного музея изобразительных искусств им. А. С. Пушкина И. А. Антоновой.

17.10 Международная программа. «В фокусе — проблема». «Панама: битва за канал»; «Столицы мира: мегаполисы на Ниле».

18.10 Премьера художественного телефильма «Крик о помощи». 1 и 2-я серии.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ

21.15 «Все звезды». Киноконцерт.

22.05 Премьера мультифильма для взрослых «Ад».

22.25 «До и после полуночи».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 «Студия представлений...».

8.20 А. Пушкин. «Пиковая дама».

9.45 «Здоровье». «Шестой незримый океан». Научно-популярный фильм о перспективах развития магнитотерапии; «Чемоданчик». О проблеме сохранения долголетия.

10.30 «В мире животных». «Черные аисты»; «Сайгаки»; «Заказник на Волге»; «Южная Америка».

11.35 «Диалог с компьютером».

12.20 «Человек. Земля. Вселенная».

13.20 «Педагогика для всех». Курс второй. Передача 5-я.

13.35 «Философские беседы». «Экология и новое мышление».